

Reference No.: UA1-2017-099

BID BULLETIN NO. 099-05

Supply and Delivery of IT Equipment and Software for the Border Guard Service of Ukraine

22 February 2017

The Bids Evaluation and Awards Committee of IOM Ukraine hereby issues Bid Bulletin No. 099-05 to answer the following requests for clarifications:

1. How should Annex 2 be provided in case we want to take part within complete list of equipment, software and training courses?

IOM's Official Answer:

Put a check or "X" mark before the blank provided before the items you want to be prequalified for.

Example (if you want to be prequalified for Servers and Network Switches & Routers):

"X Servers X Network Switches and Routers"

2. Please specify the equipment, software, and training courses, otherwise it is unclear what kind of manufacturer of equipment and software and what kind of training courses should be proposed.

IOM's Official Answer:

IOM cannot prescribe specific brands/models of equipment for this specific requirement. Applicants are expected to offer the brands/models they carry. Staff Training Course Package includes trainings on setting up and administration of servers, network equipment and use of the software associated with the aforesaid equipment. Software package includes virtualization software, software for monitoring of the performance of infrastructure services, inventory and management of client workstations software and database management software.

3. Please specify what document should be understood under proof of tax payments made for 2015? Can we refer to Tax Clearance Certificate?

IOM's Official Answer:

Yes provided that it is acknowledged by the tax authority as "paid". If not, a separate official receipt issued by the tax authority acknowledging receipt of the payment of the assessed tax for 2015 should be submitted.

4. Explain what documents the tax authorities with notes can be submitted in lieu of audited financial statements?

IOM's Official Answer:

Documents issued by Tax Authorities as result of held tax inspection of the financial reports of the company (act, statement). Applicants are still required to submit proof of tax payments made for 2015.

5. Please specify what bank document should be understood under Bank Certificate or access to credit facility certificate indicating the Applicant's maximum funds that can be tapped to implement the project? As bank do not provide such kind of documents. Can we use our own form of Statement, authorized by the Chief Accountant?

IOM's Official Answer:

Yes.

Bids Evaluation and Awards Committee IOM Ukraine